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Až rozhorí sa tisíc sviec
a anjel pieseň začne hrať,

to šťastné Vianoce
v kruhu najdrahších 

Vám chceme priať

želajú Vám všetkým
starosta obce, členovia redakčnej rady,

poslanci obecného zastupiteľstva
a pracovníci obecného úradu.

Ďakujeme všetkým prispievateľom za 
spoluprácu v roku 2013 a želáme im pokojné 
Vianoce a veľa dobrých príspevkov v novom 

roku 2014

Vďaka za fi nančnú a odbornú pomoc
Starosta obce a obecné zastupiteľstvo v Čabe 

ďakuje všetkým fi rmám a živnostníkom, 
ktorí počas roku 2013  poskytli fi nančnú, 

odbornú alebo akúkoľvek pomoc obci.

Všetkým prajeme príjemné prežitie vianočných 
sviatkov, veľa pracovných a osobných úspechov 

v novom roku 2014.

Harmonogram vývozu odpadu



Občas, ak začujeme z rádia alebo televí-
zie niečo o rekordoch, zvyčajne zbystríme 
pozornosť a so záujmom sledujeme akýže 
to nadľudský výkon posunul ľudstvo bližšie 
k hranici ľudských schopností. Nepokoj sa 
nás však zmocní vtedy, ak sa o rekordoch 
dozvedáme z úst meteorológov. Tieto vyvo-
lávajú v nás skôr pocity znepokojenia ba až 
úzkosti. Dnes môžeme konštatovať, že v sprá-
vach meteorológov sa stále častejšie objavujú 
informácie o rekordných teplotách, suchu, 
zrážkach či záplavách, požiaroch, tajfúnoch, 
či iných nešťastiach. Aj v tohtoročnej jeseni 
sme boli svedkami veľkých teplotných roz-
dielov neobvyklých pre toto ročné obdobie, 
ktoré sa blíži k dlhoročným rekordom. Ktovie, 
či nám aj tohtoročná zima prinesie nejaké tie 
rekordy, o ktoré vôbec nestojíme, ale boli by 
sme radšej tomu, aby sa správala tak, ako sa 
na poriadnu zimu patrí, bez vrtochov. V marci 
budeme môcť zhodnotiť, či nám aj tohtoročné 
obdobie prinesie nové prekvapenia v podobe 
rekordov.

Vráťme sa však k uplynulej jeseni počas 
ktorej sme v našej samospráve dokončovali to, 
čo sa nám nepodarilo ukončiť v lete a k tomu 
čo sa počas nej udialo. Ešte v lete sme začali 
s výstavbou prístrešku na ihrisku a pokračo-
vali s dokončením projektu počas daždivých 
jesenných dní. Projekt sa nám podarilo ukon-

čiť pričom bude potrebné na jar upraviť terén 
okolo fi tnes zón. Škoda, že sa nám nepodarilo 
projekt ukončiť skôr, kvôli dlhým dodacím 
lehotám fi tnes strojov. Už v tomto roku mohla 
byť fi tnes zóna využitá verejnosťou. Aj napriek 
tomu, že je tu už zimné obdobie fi tnes zaria-
denie môže byť využívané aj počas celého 
roku. Celý projekt vrátane prístrešku, fi tnes 
zóny, lavičiek a detského ihriska bol vybudo-
vaný za podpory Programu rozvoja vidieka 
os 4 LEADER a európskych fondov v hodnote 
cca 78 000 €. Veríme, že celý športový areál 
bude slúžiť našim občanom a prispeje k ich 
pohode a zdraviu. Pohodu a lepšie životné 
podmienky sa snažíme vytvárať našim obča-
nom nielen tým, že budujeme športoviská, ale 
aj tým, že sa snažíme vytvárať krajšie životné 
prostredie. Prostredie, ktoré zabezpečí trvalo 
udržateľný rozvoj, fl óru a faunu nášho úze-
mia. K tomuto účelu zamestnanci obecného 
úradu vysadili spolu 32 stromov – javorov, 
líp, jaseňov a čerešní na Vale, popri potoku 
Radošinka a pri vodnom zdroji pri majeri 
Poľnohospodárskeho družstva DEVIO. Firma 
Proeko sa nám predviedla už tradične svojou 
kvalitnou prácou, úpravou terénu a sejbou 
trávy okolo prístrešku v športovom areáli, 
v materskej škole a pri obecnej 8-bytovke. 
V materskej škole sa nám podarilo vymeniť 
starý plot a zároveň aj rozšíriť školský dvor. 
Vznikol tým väčší priestor na umiestnenie 
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ďalších prvkov na hranie pre deti. V súčasnos-
ti dokončujeme kolaudáciu časti obecného 
vodovodu a pripravujeme doklady pre ďalšie 
kolaudácie obecného majetku, ktorý nebol 
doteraz skolaudovaný z rôznych dôvodov 
(cesta na ihrisko, cesta Diely, Dom smútku ...). 
Čakáme aj na vyhodnotenie projektov Poľno-
hospodárskej platobnej agentúry, ktoré sme 
vypracovali na jar a v lete tohto roku. Predpo-
klad vyhodnotenia projektov Rekonštrukcia 
cesty na cintorín a Rekonštrukcia priestorov 
kultúrneho domu a obecného úradu v Čabe 
je v priebehu februára – marca. Realizovať by 
sme ich mohli už v jarných mesiacoch. Ďalšie 
projekty Dostavba domu smútku a Úprava 
verejných priestranstiev pri kultúrnom dome 
a dome smútku budú hodnotené neskôr. Dú-
fame, že ich stihneme zrealizovať ešte v budú-
com roku, skôr než nás zastihne nepriaznivé 
počasie.

Aj v Združení miest a obcí Slovenska 
(ZMOS), ktorého členom je aj naša obec sa po-
čas uplynulého obdobia uskutočnili mnohé 
jednania s riadiacimi orgánmi našej republi-
ky, aby vymohli lepšie podmienky pre rozvoj 
obcí a teda aj našich občanov. ZMOS dosia-
hol zvýšenie podielu z daní fyzických osôb 
pre obce z doterajších 65,4% na 67%. Veľmi 
významné zmeny boli dosiahnuté na návrh 
ZMOS-u aj v Zákone o slobodnom prístupe 
k informáciám, ktorý obec zbytočne nadmie-
ru zaťažoval svojim rozsahom v poskytovaní 
informácií. Ďalšie významné zmeny boli 
dosiahnuté aj v zákone o dani z nehnuteľ-

ností, ktorého účinnosť sa podarilo oddialiť 
o desať rokov. Je to veľmi dôležitý zákon 
podľa ktorého by sa mal primerane zosúladiť 
vzťah miestnych daní a poplatkov občanov 
a podnikateľských subjektov. To znamená, že 
postupne sa budú musieť primerane zvyšovať 
dane z nehnuteľností pre občanov, čím by 
sme sa mali priblížiť úrovni Európskej únii. 
V oblasti sociálnych služieb sa podarilo do-
siahnuť významné zmeny a zároveň aj udržať 
aktuálny systém fi nancovania pre rok 2014. 
V budúcnosti sa ZMOS pripravuje aj na rie-
šenie stavebného zákona, volebných zákonov 
a tiež zákona o komunálnej reforme.

Aj napriek všetkým snahám ZMOS-u 
musíme však skonštatovať, že podmienky 
činnosti samospráv sa čím ďalej tým viac sťa-
žujú. Je to zapríčinené tým, že sa veľmi veľký 
dôraz kladie na dodržiavanie schodku verej-
ných fi nancií pre ktorý sa zaviazala vláda, ale 
tiež preto, že pohľad verejnosti na samosprá-
vu je nedôverčivý pre údajné nehospodárne 
vynakladanie fi nančných prostriedkov a ne-
kalú činnosť vo vnútri samosprávy. Aj z tohto 
dôvodu bolo schválených mnoho predpisov 
a zákonov, ktoré doslova zavaľujú samosprá-
vu rôznymi byrokratickými úkonmi, čo je 
na úkor poslania samosprávy. Podmienky 
stanovené na čerpanie fi nancií z Európskych 
fondov radšej ani nespomeniem.

V minulom čísle našich obecných novín 
sme Vás informovali o činnosti Ponitrian-
skeho združenia obcí pre separovaný zber 
a nakladanie s odpadom. Podľa vtedajších in-
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formácií o vývoji udalostí sme predpokladali, 
že združenie začne kompletne pracovať už od 
začiatku roku, príp. februára - marca 2014. Na 
Valnom zhromaždení dňa 5. decembra sme 
však dostali nové informácie podľa ktorých je 
ministerstvom pozastavené verejné obstará-
vanie na technické zariadenie. Z toho dôvo-
du musí združenie asi požiadať o predĺženie 
termínu ukončenia projektu a teda aj za-
čiatku komplexnej činnosti združenia. Nový 
predpoklad začiatku činnosti združenia sa 
odkladá na marec, príp. začiatok 2-štvrťroku. 
Potom sa budú môcť začať používať aj nové 
nádoby na triedený zber, ktoré Vám boli do-
dané do domácností.

V súčasnosti s triedením biologického 
odpadu Vás, Vážení občania, musím znovu 
upozorniť na to, že od budúceho roku budú 
vytvorené dve miesta na zber tohto odpadu. 
Na jedno miesto sa bude môcť dávať iba drev-
ný odpad a na druhé tzv. mäkký odpad t.j . 
tráva, odpad z kvetov, zelina atď. Je to kvôli 
tomu, aby bolo možné drevný odpad drtiť. 
Nesmie byť teda pomiešaný s mäkkým odpa-
dom. Už niekoľkokrát sme Vás upozorňovali 
na to, aby ste biologicky rozložiteľný odpad, 
hlavne ten mäkký, t.j. zelinu, trávu atď. ne-
dávali do komunálneho odpadu. Zvyšujú sa 
tým náklady na jeho vývoz. To znamená, že 
je potrebné tento odpad kompostovať doma. 
Ani tým, že to vyveziete na kompostovisko 
si nepomôžeme, pretože budeme musieť za 
jeho vývoz zaplatiť. Ideálnym riešením by 
bolo teda to, aby sme mäkký biologický od-
pad na kompostovisko vôbec nevyvážali, ale 
aby sme ho kompostovali doma. Je potrebné 
si uvedomiť aj to, že ho nebude možné dávať 

ani do komunálneho odpadu, pretože ho zbe-
rová fi rma nevyvezie, pretože do komunálne-
ho odpadu nepatrí.

Mnohí z Vás sa často krát pokúšate zistiť 
aj informácie o výstavbe novej fi rmy BIA 
Plastic and Plating Technology Slovakia s.r.o. 
a o rozšírení fi rmy Bourbon Automotive Plas-
tics s.r.o.. V tomto roku bolo skolaudované 
rozšírenie BAP s.r.o. a postupne sa kolauduje 
aj BIA s.r.o.. Doteraz však nebolo zabezpeče-
né rozšírenie výroby v BAP s.r.o. so známych 
celosvetových problémov a tiež preto, že 
závisí od nabehnutia výroby v BIA s.r.o. s kto-
rým sa predpokladá v máji budúceho roku. 
Ak máte záujem zamestnať sa v uvedených 
fi rmám, je potrebné zasielať žiadosti o za-
mestnanie priamo do týchto fi riem. Získate 
tu aj bližšie informácie o ich činnosti a pre-
covných pozíciách. 

Vážení občania, 
keďže je tu koniec roka, patrí sa Vám po-

ďakovať za spoluprácu, za pomoc pri plnení 
úloh samosprávy a reprezentácie našej obce. 
Úprimná vďaka patrí Vám všetkým, ktorí ste 
sa podieľali na jej zveľadení. Vďaka patrí aj 
všetkým organizáciám pôsobiacim v našom 
regióne za dobrú spoluprácu a vytváranie 
podmienok pre lepší a krajší život na vidieku 
a jeho trvaloudržateľný rozvoj.

Vianoce prežite v pokoji, zdraví, s lás-
kou k blížnemu, zabudnite navždy na spory 
a nedorozumenia. Váš život sa stane krajším 
a lepším. Do nového roku 2014 Vám prajem 
hlavne zdravie, šťastie, mnoho úspechov 
a Božieho požehnania.

starosta obce

ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

23. zasadnutie Obecného 
zastupiteľstva v Čabe  – 
28.10.2013

Berie na vedomie:
- kontrolu plnenia uznesení
- správu hlavného kontrolóra za 1.polrok 
2013 
- Informácie o činnosti obecného úradu
- návrh rozpočtu na r. 2015,2016
- ponuku Obvodného úradu odpredaj parce-
ly č. 132 obci

Schvaľuje:

- prenájom pozemku pod rozhľadňu pre 
Mikroregión Radošinka
- obnovu zmluvy poistenie majetku
- návrh rozpočtu na r. 2014
- zástupcov do rady školy pri materskej škole 
v Čabe p. Annu Podhradskú a Mgr. Danielu 
Halvoníkovú
- predĺženie nájomnej zmluvy Slávke Kotlá-
rovej o 3 mesiace t.j. do 31.01.2014
- odpredaj parcely č. 199/3 rod. Minarčinyo-
vej za cenu, ktorá nebude v rozpore so záko-
nom o nakladaní s majetkom obce.
- zapracovať do rozpočtu žiadosti vo výške 
z r. 2013

SLOVO STAROSTU
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Na začiatok vás opäť všetkých srdečne po-
zdravujem z misií v Kazachstane. 

V mesiaci októbri sme sa všetci úplne po-
norili do školských povinností. Deti v učení a 
my ostatní v ich kontrole, rodičovských zdru-
ženiach a iných „akciách.“ Pre niektoré deti, 
ale aj študentov je škola hotovým mučením. 
Najviac trpia deti, o ktoré sa rodičia vôbec 
nezaujímali. Majú veľký problém najmä so 
sústredením sa, čítaním a matematikou. 

November sme začali sviatkom všetkých 
svätých. Spoločne sme spolu s deťmi chodie-
vali na cintorín zapáliť sviečku, (čo sa im pá-
čilo asi najviac) a pomodliť sa. Okrem tejto ra-
dosti sa tešili aj z jesenných 
prázdnin, ktoré pripadli na 
prvý novembrový týždeň. 
Niektoré deti ich prežili v 
kruhu svojich blízkych a 
pre tie ostatné sme mali 
pripravený program my. 
Keďže tento rok bola krás-
na, suchá a teplá jeseň, 
chodievali sme na priehra-
du a taktiež do hôr.   

Žiaľ, tento mesiac sme 
mali aj jednu smutnú uda-
losť, kedy sme sa museli 
rozlúčiť s naším p. farárom 
a riaditeľom očagov (do-
mov pre deti) o. Ondrejom 
Slávikom, ktorý po roz-
hodnutí o. biskupa prijal 
farnosť v Bratislavskej 
diecéze. Veríme a dúfame, 
že toto rozhodnutie je len 

na krátky čas a čoskoro sa budeme môcť opäť 
tešiť z jeho prítomnosti medzi nami na misii v 
Kapčagaji. Rozlúčkový večer sme mali 6. no-
vembra za prítomnosti všetkých detí a starších 
z očagov a tiež aj farníkov. 8.novembra sme sa 
s o. Ondrejom rozlúčili na letisku v Almate. o. 
Ondrej pracoval pre túto misiu štyri roky. Na 
jeho miesto prišiel poľský kňaz o. Artur. 

Tiež nám pribudlo aj niekoľko nových detí, 
ktorým rodičia nedokážu na daný moment dať 
možnosť žiť v dôstojných podmienkach pre 
rôzne príčiny. 

Je čas pred vianocami, čas adventa, kedy 
sme v očakávaní najkrajších sviatkov roka. 

Preto želám všetkým čita-
teľom týchto novín, aby sa 
dokázali aspoň na chvíľku 
odreagovať od každoden-
ného zhonu, ponorili sa 
do ticha a zamysleli sa 
nad zmyslom práve tohto 
adventného času, v kto-
rom máme všetci možnosť 
očistiť si srdcia, vymiesť z 
nich všetku špinu, závisť 
a zlobu.

Taktiež želám všetkým 
krásne a požehnané Via-
nočné sviatky, radosť z 
narodeného Ježiška, aby 
všetci ľudia dobrej vôle 
mali srdcia naplnené lás-
kou a pokojom, ktoré dáva 
práve On. 
S pozdravom 

Eva Krajčovičová

Pozdrav z ďalekého Kaz achstanuPozdrav z ďalekého Kaz achstanu

Na večeri v Mládežníckom centreNa večeri v Mládežníckom centre

 S mojimi študentami  S mojimi študentami 
a hosťami z Talianskaa hosťami z Talianska
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Túžby neoklameme 
– Vianoce

„Problém“ Vianoc je však za-
kódovaný priamo v nás. Túžime 
po pokojnom hlbokom prežití 
vianočných sviatkov v kruhu 
rodiny, ale veľa preto, aby sa to 
naplnilo nerobíme.

Vianoce sú sviatkom narode-
nia Božieho syna. Ako súčasťou 
našej prípravy bude sviatosť 
zmierenia a tak máme nádej, že 
pochopíme viac. Vianoce sú však aj sviatkom 
rodiny. Ak budeme k sebe láskaví a ohľadu-
plní, veľkodušne prijmeme každého člena aj 

s jeho chybami, vtedy budú naše sviatočné 
chvíle príjemnejšie. Narodenie Pána prináša 
každoročne do nášho života nebeské posol-
stvo pokoja a radosti z prítomnosti Božieho 

syna medzi ľuďmi. Nech tento svä-
tý vianočný čas všetci ľudia dobrej 
vôle spoznajú zvesť proroka. Vo 
vianočnom čase vidíme okrem 
sviatku Ježišovho narodenia aj 
sviatok Sv. rodiny. Sú to sviatky 
rodinnej súdržnosti. Príde Štedrá 
večera, rozbalia sa darčeky, doje 
sa zemiakový šalát a ryba. Preto 
počas Štedrého večera niet na 
uliciach takmer ani nohy. Niektorí 
si pozrú nejakú typickú vianočnú 
rozprávku a niektorí pôjdu na pol-

nočnú svätú omšu, privítať Ježiška – Božieho 
syna.

Gertrúda Fačkovcová

Čas Vianoc, čas pokoja, pohody a spoma-
lenia tempa pri bežných radostiach a staros-
tiach je časom, ktorý môže pri neuváženom 
konaní ohroziť to najcennejšie čo máme 
- naše zdravie. 

Ako teda prežiť Vianoce v dobrom psy-
chickom a fyzickom zdraví?
Na zamyslenie niekoľko rád:

Psychické zdravie:

• Nestresovať sa kupovaním darčekov na 
poslednú chvíľu.
• Nerozčuľovať sa z preplnených obchodov.
• Neminúť všetky úspory, odkladať si bločky 
z nákupov.
• Nemať veľké očakávania od darčekov.
• Nestresovať sa, uvoľniť sa, tešiť sa z malič-
kostí, oddýchnuť si, nemyslieť na starosti.
• Stráviť vianočný čas s rodinou a priateľmi, 
s ľuďmi s ktorými je nám dobre.
• Nepracovať, obmedziť pracovné nasadenie, 
nebrať si prácu domov.
• Dopriať si oddych a dostatok spánku.
• Vymedziť si čas aj pre seba a nestráviť celé 
Vianoce pečením a upratovaním.
• Venovať sa svojim záľubám.
• Precítiť vianočnú atmosféru a odreagovať 

sa od bežných starostí napríklad prechádz-
kou v prírode.
• Nehádať sa, aj keby sa nám veľmi chcelo.
• Byť k ľuďom milý a ohľaduplný.
• Brať pozitívne všetko, čo Vianoce, zima 
a nasledujúci rok prinesie.
• Veľa sa smiať.

Fyzické zdravie:

• Neprejedať sa.
• Dodržiavať pitný režim.
• Nekonzumovať len vyprážané jedlá a kolá-
če, a to opakovane.
• Požuť jedlo minimálne 30-krát a dávať si 
pozor na kosti z kapra.
• Netráviť čas len pri pozeraní televízie ale 
sa aj hýbať.
• Používať protišmykovú obuv.
• Pri zdobení stromčeka pozor na elektrický 
prúd a počet prstov na rukách.
• Zaistiť vianočné ozdoby proti pádu. 
• Nepopáliť sa pri pití čaju, punču prípadne 
inej teplej tekutiny.
• Nepreháňať to s konzumáciou alkoholu.

Príjemné prežitie Vianoc a roku 2014 
v zdraví!
 Miroslava Líšková

Ako prežiť vianočné sviatky v zdraví?
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Vtelenie Boha
Dnes sa cirkvi bežne vyčíta, že nehovorí 

rečou dnešného človeka. Tento argument 
znie na prvý pohľad rozumne. No v skutoč-
nosti vždy, keď chcel niekto vstúpiť do cirkvi 
musel sa naučiť hovoriť jej rečou. Napríklad 
v staroveku ak nejaký pohanský Riman ale-
bo Grék uveril v Krista, aby mohol vstúpiť do 
cirkvi, musel sa naučiť rozumieť pojmom ako 
sú milosť, hriech, vykúpenie, svätosť, sviatosť, 
spása, vzkriesenie a pod. Toto sú pojmy, ktoré 
sa vytratili nielen zo slovníka súčasného člo-
veka, ale nepoznal ich ani staroveký pohan, 
pretože patria k pokladu židokresťanského 
biblického dedičstva. Preto sa treba učiť 
rozumieť teologickej reči cirkvi. Ten, kto chce 
byť kresťanom, ale bez chápania tohto jazyka 
cirkvi, podobal by sa človeku, ktorý by chcel 
ísť pracovať do Anglicka, ale odmietal by sa 
učiť po anglicky. Ba ešte by vyčítal Britom, že 
im nerozumie. Podobne sa správajú niektorí 
dnešní ľudia, keď radi používajú populistic-
ký argument, že cirkev nehovorí modernou 
rečou dnešnej doby a pritom nevyvinú ani 
najmenšiu námahu, aby sa vzdelávali vo vie-
re a učili sa porozumieť teologickému jazyku 
cirkvi. Reč dnešnej doby je totiž skôr vulgárna 
a duchovne prázdna, prípadne aj iracionál-
na, sentimentálna a politicky korektná, než 
aby mohla nejak výraznejšie obohatiť jazyk 
cirkvi.

A práve na Vianoce sa v slovníku cirkvi 
viac ako inokedy vyskytuje výraz „vtelenie 
Boha“. What is it?! To, že k Vianociam patrí 
kapor, nakupovanie darčekov, pečenie zákus-
kov, vyzdobovanie stromčeka a polihovanie 
pred televízorom, to my odchovanci západnej 
konzumnej civilizácie dobre chápeme. Ale 
„vtelenie Boha“? Čo to tu tá cirkev zase vyťa-
huje za anachronický pojem!

A pritom práve o tom sú Vianoce! Myste-
rium incarnationis Domini nostri Jesu Chris-
ti. Tajomstvo vtelenia nášho Pána Ježiša Kris-
ta. Boh sa stal človekom bez toho, že by prestal 
byť Bohom. Vo svojej druhej božskej osobe 
spája celú božskú i celú ľudskú prirodzenosť. 
To preto, aby mohol trpieť a umrieť za naše 
hriechy a potom v tomto ľudskom tele poraziť 
našu smrť a vstať z mŕtvych!

Preto pri všetkom tom brainwashingu se-
kularizovaných konzumných Vianoc skúsme 
nezabudnúť, že Vianoce sú oslavou Krista za 
to, že sa kvôli nám „nepridŕžal svojej rovnosti 
s Bohom, ale zriekol sa seba samého, vzal si 
prirodzenosť sluhu, stal sa podobný ľuďom 
a podľa vonkajšieho zjavu bol pokladaný za 
človeka. Uponížil sa, stal sa poslušným až na 
smrť, až na smrť na kríži.“ ( Flp 2,6b-8).

Tá „prirodzenosť sluhu“ to je naša úbohá 
nedokonalá ľudská prirodzenosť. Nezabúdaj-
me: voči Bohu sme teda len služobníci. Nie 
kamaráti s Bohom ako seberovní! Len služob-
níci. Ale milovaní Bohom!

Mgr. Štefan Novanský

Vianočné trhy
V nedeľu 1. decembra sa v trvalkovej škôl-

ke Victoria v priemyselnej zóne Čab konali 
vianočné trhy. Tu to bolo po prvý 
krát. V priestory trvalkovej škôlky 
sa zmenili na vianočné mestečko, 
v ktorom bolo cítiť blížiace sa Via-
noce. O čom svedčalo aj množstvo 
vystavovateľov a predajcov. 

Každý z návštevníkov si tu mo-
hol prísť na svoje. Boli tu vianočné 
dekorácie, venčeky, vianočné vý-
robky, návštevníci si mohli zakúpiť 
med, vianočný punč, vianočné 
oblátky, sviečky, vianočné ozdoby, 
gule, ručne vyrobené šperky, metly 
a mnoho iného. Táto zaujímavá 

akcia sem prilákala množstvo ľudí. Dúfam, 
že sa vianočné trhy v trvalkovej škôlke zme-
nia na tradíciu. 

M. Bálešová
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„Človek je krásny nielen vtedy, 
keď má pružný krok.

Človek je krásny podľa múdrosti, 
čo zračí sa mu v oku,

podľa vrások a bielych vlasov,
podľa slov, keď ponára sa 
v hovore s deťmi do rokov,

keď aj on bol mladý.
Človek je krásny vtedy, 

keď ho ľudia majú radi.

Mesiac október je mesiacom úcty k star-
ším. Pre všetkých nás je aj akousi pripo-
mienkou, ako si uctiť starších ľudí v našom 
okolí. Starnutie je jav, ktorému podliehajú 
všetci. Úcta k starším ľuďom by mala byť 
predovšetkým prirodzenou súčasťou nášho 
života. Starší ľudia si ju zaslúžia, pretože 
vekom nadobudli rôzne skúsenosti, ktoré 
odovzdávajú nám, mladším. Nemali by sme 

zabúdať na pozdrav, ktorý je prejavom 
priateľstva, zdvorilosti, úcty a rešpektu k 
druhému človeku - bez rozdielu veku. 

Dňa 20. októbra sa v kultúrnom dome 
uskutočnilo posedenie pre starších pri 
príležitosti Mesiaca úcty k starším. Po 
príhovore starostu obce patrilo javisko 

najmenším gratulantom – deťom 
z materskej školy. Tie si pre babičky 
a deduškov pripravili milé básne 
a piesne. Ale najväčší úspech zožal 
ich tanček. Po deťoch vystúpila 
spevácka skupina Čabanka, ktorá 
navodila príjemnú atmosféru. Pre 
prítomných bolo pripravené malé 
pohostenie a darček. 

Dúfam, že aj v budúcom roku sa 
všetci stretnú možno ešte vo väčšom 
počte a zaspomínajú i aj na toto prí-
jemné posedenie.

M.Bálešová

Október bol opäť venovaný 
dôchodcom
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Básničky od škôlkarovBásničky od škôlkarov

Spevácka skupina ČabankaSpevácka skupina Čabanka

Tanečné vystúpenieTanečné vystúpenie

Navštívil nás 
Mikuláš 

Aj v tomto roku do našej obce zaví-
tal Mikuláš, aby sa opäť zvítal s deťmi. 
V chladnom a veľmi veternom počasí 
ho deti netrpezlivo očakávali. Prišiel 

v sprievode anjela a čerta a s košmi plnými 
dobrôt. Deti mali pripravené básne a pies-
ne, ktorými chceli vzácneho hosťa potešiť. 
Odmenené boli balíčkom Po zotmení sa v 
obci rozsvietil vyzdobený stromček, ktorý je 
neodmysliteľnou súčasťou vianočných sviat-
kov. Mikuláš sa s deťmi rozlúčil sa a pobral sa 
ďalej. A keď mu deti sľúbili, že celý budúci rok 
budú poslúchať, ubezpečil ich, že o rok príde 
určite opäť.

M. Bálešová
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Tekvičkový
karneval

Jedného dňa sa pán Tek-
vička dozvedel zvláštnu vec. 
Ihneď po príchode domov 
sa spýtal pani Tekvičkovej:

„Mamka, počula si už 
niekedy o tekvičkovom kar-
nevale?“

Pani Tekvičková nič 
také ešte nepočula, ale 
okamžite po tatkovej otázke 
jej (ako každej žene) zaple-
salo srdce: karneval predsa 
znamená nové šaty! Deti 
Tekvičkové na tatkovu otáz-
ku zareagovali radostným 
výskotom: „Hurá, bude kar-
neval!“ Tatko Tekvička už oľutoval, že novinu 
o tekvičkovom karnevale povedal nahlas. 
V duchu počítal (ako každý muž), koľko ho 
to bude stáť. Ale hlava rodiny je hlava rodiny. 

Tatko sa zamyslel a po chvíli mu napadlo, že 
poprosí o pomoc naše deti.

A naše deti – to sú veru riadni 
výmyselníci! Najskôr sa do práce 
pustili deti z materskej škôlky 
a malí prváci pod vedením svo-
jich učiteliek. Vyzdobili tekvičky 
tak, že ich ani vlastní rodičia 
nespoznali. Ani starší žiaci zo 
siedmeho ročníka pod vedením  
pani učiteľky Halvoníkovej sa 
nedali zahanbiť. Ich fantázia pra-
covala na plné obrátky. Dokonca 
k rodine Tekvičkovej pridali aj 
cudzie deti. Jednoducho urobili 
z cesnaku tekvičky. Pani učiteľ-
ka Halvoníková tiež nezaprela 
svoju fantáziu a urobila z tekvíc 
a tekvičiek prekrásnu výstavu 
v priestoroch dolnej chodby zá-
kladnej školy. 

Ak chcete vedieť viac, 
pozrite si fotoalbum na we-

bovej stránke základnej školy (http://
zsnovesady.edupage.org/) a presvedčte sa.

Mgr. Emília Kulíšková
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Milí Čabania, 

chcela by som sa s Vami podeliť o vyda-
renú akciu, ktorá sa uskutočnila 18. októbra 
v materskej škole. Viac krát sme sa medzi 
sebou rozprávali o tom, že by mohlo byť fajn 
nocovať spolu s deťmi v škôlke a práve Hal-
loween sa nám zdal, ako vhodná príležitosť 
a hoci to nie je slovenský sviatok, my sme si 
Halloween poňali rýdzo slovensky. Rodičia 

zabezpečili pre deti nielen chutné občer-
stvenie, ale aj rozmanité, pestrofarebné 
kostýmy. Materská škola sa večer zázračne 
premenila na rozprávku, kde sa spolu za-
bávali, súťažili a maškrtili: „spidermani, 
betmeni, kostry, morské víly, čertíci, pavúci, 
monsterky, čarodejnice a iné“. Ráno po pre-
budení na nás čakala plná misa vajíčkových 
chlebíkov, ktoré nám pripravila naša dobrá 
kuchárka teta Zuzka. Deti sa potom opäť 
premenili na čarovné bytosti, aby mohli 

pokračovať v zábave.
Touto cestou by som chcela poďakovať 

celému kolektívu za výbornú organizáciu 
a nezabúdajme, že z dobrých vecí sa časom 
môžu stať aj tradície... 

Monika Domanová
učiteľka MŠ

Naša Halloweenská noc
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Zo života 
materskej školy

Deti v našej materskej škole počas roka 
veľa pracujú a učia sa mnoho nových zaují-
mavých vecí, aby  boli budúci prváci dobre 
pripravení na úlohu  školákov, ale aj preto, 
aby potešili svojich najbližších. 

A tak pri príležitosti mesiaca úcty k star-
ším sme nielen potešili babičky a deduškov 
celej obce naším krátkym programom, ale 
sme sa svedomite pripravovali, aby sme po-
tešili naše milé babičky a milých deduškov. 
Pripravili sme pre nich nielen kyticu piesní 
a básní, ale aj krátky tanček. Program sme 
uzavreli krátkym divadielkom, ktoré u našich 
milých hostí zožalo veľký úspech . 

Samozrejme aj deti čakajú na prekvape-
nie a tak 6.december deň oslavy Mikuláša 
bol ideálnou príležitosťou ako deti prekvapiť. 
Podujali sa na to žiaci posledného ročníka 
Základnej školy v Nových Sadoch, ktorý zná-
zornili Mikuláša a jeho pomocníkov. Za toto 
ich gesto a pomoc im ĎAKUJEME a veríme, 
že aj v budúcnosti sa budeme tešiť takejto 
spolupráci.

Tiež ďakujeme fi rme Bourbon Automo-
tive Plastics Nitra, s.r.o., Čab, ktorá poskytla 

Mikulášske balíčky pre deti materskej školy. 
Rok sme ukončili Vianočnou besiedkou. 

Deti sa na chvíľu premenili na valachov, 
dievčence tanečnice, zvieratká v lese, Troch 
kráľov, Máriu a Jozefa, aby znázornili radosť 
z narodenia Ježiška. Na záver divadielka sme 
si spoločne zaspievali tradičnú Vianočnú pie-
seň: „Tichá noc“. 

Na záver nám dovoľte, popriať Vám krás-
ne, požehnané, láskou a pokojom naplnené 
Vianočné svatky a do nového roka 2014 veľa 
pracovných a osobných úspechov.

kolektív Materskej školy Čab

Poďakovanie
Materská škola Čab spoločne s Združením 

rodičov a priateľov školy pri Materskej škole v 
Čabe ďakuje fi rme Bourbon Automotive Plas-
tics Nitra, s.r.o., ktorá prispela Mikulášskymi 
balíčkami pre deti v materskej škole Čab 
a  poskytla 2% dane z príjmu. Veríme, že aj 
v budúcom roku sa môžeme tešiť na dobrú 
spoluprácu. 

Materská škola Čab
Združenie rodičov a priateľov školy pri 

Materskej škole v Čabe

ZAZNAMENALI SME



14

Predvianočné obdobie u nás trvá niekoľko 
týždňov, začína prvou adventnou nedeľou (v 
minulosti už na Katarínu) a sviatočné dni sa 
končia na Tri krále. Spôsob, akým dnes trávi-
me a slávime tento čas sa čoraz viac odlišuje 
od zvyklostí našich predkov. Ktoré tradície 
sme opustili? A ktoré pretrvali až do súčas-
nosti?

V minulosti sa už na Katarínu začínalo 
predvianočné obdobie, čas plný zvykov a oby-
čajov (Katarínou sa začínali tzv. strídžie dni: 
Katarína, Barbora, Lucia a pod.). Dnes na-
miesto odháňania zlých síl, čarovania a vešte-
nia či už na Katarínu, na Ondreja, na Barboru 
alebo na Luciu, sledujeme už po Dušičkách vo 
výkladoch a v obchodoch vianočnú výzdobu 
vhodnú až pre samotné fi nále vianočného 
obdobia. V predvianočnom čase si najčas-
tejšie zo všetkých pripomíname Mikulášske 
zvyky, hoci aj tieto podliehajú modernizácii. 
Mikuláš drží krok s dobou, namiesto jabĺk, 
orechov, medovníkov a koláčikov rozdáva de-
ťom cukríky, čokolády, mandarínky, a niekedy 
aj hračky. 

Hoci predvianočný čas bol v minulosti 
plný čarov, tajov a slávenia, a v súčasnosti je 
plný zhonu, stresu a náhlenia, najkrajšie zvy-
ky, obrady a úkony sa stále viažu k Vianociam 
samotným. Či máte 10, 30, 50 alebo 70 rokov, 
vždy nás na Vianoce navštívia spomienky. 
V podvečernom tichu premietame, aké boli 
predchádzajúce Vianoce a tie predtým a tie za 
mlada a tie v detstve... Spomíname a snažíme 
sa navodiť tú „pravú“ atmosféru. Všetko čo 
na Vianoce robíme, všetko čo robí Vianoce 
Vianocami, má svoju symboliku, od jabĺčok na 
stole až po postenie sa na Štedrý deň.

Štedrý deň

Štedrý deň bol a stále viac-menej zostáva 
pôstnym dňom. V minulosti sa počas dňa je-
dlo veľmi málo, dievky nemali jesť vôbec, aby 
si našli dobrého muža. Deťom sa hovorilo, že 
ak vydržia o hlade, uvidia zlatú podkovu, ko-
níka, alebo prasiatko. (Dnes nám deti povedia: 
„Nie, nie, nemusím, ja už ho vidím.“)

Na Štedrý deň sa každý snažil vyhnúť zlej 
nálade, hnevu, zlosti a plaču (a ráno sa mal 
každý hneď obuť, aby nestúpil bosou nohou 
na zem). Dnes je ťažké zostať bez negatívneho 
naladenia aj na Štedrý deň, najmä keď bežíme 
dokupovať posledné (a podaktorí aj prvé) dar-
čeky, keď sa snažíme pripraviť „dokonalé“ Via-
noce. Zabúdame, že Vianoce už sú a že všetky 
prípravy patria k Vianociam, že Vianoce neprí-
du, keď si sadneme za stôl a/alebo pred telku, 
ale že už sú aj počas (spoločných) príprav. 

Napriek tomu, že vianočný stromček nemá 
u nás dlhú tradíciu (prvé stromčeky sa začali 
objavovať až koncom 18. storočia), Vianoce 
bez stromčeka si nevieme predstaviť. Prvé 
jedličky sa vešali na strop, až neskôr prišlo na 
rad naše známe umiestňovanie stromčekov 
do stojanov. Dnes máme na výber nespočetné 
množstvo vianočných ozdôb rôznych farieb, 
veľkostí, tvarov a materiálov. Naši predkovia si 
vystačili s papierovými a slamenými ozdoba-
mi, jabĺčkami, orieškami, medovníkmi. Mož-
no by bolo milé nájsť si čas a vyrobiť si zopár 
ozdôb vlastnými rukami, s deťmi, vnúčatami, 
súrodencami...

Samotná večera je opradená zvyklosťami 
a tradíciami, ktoré sa líšia od rodiny k rodine. 
Každý si prináša a udržiava vlastné zvyky a tak 
je bežné, že sa v rodinách miešajú zvyklosti 
rôznych krajov (a dokonca aj krajín). V minu-
losti mal každý kraj, možno aj každá dedina, 
svoje špecifi cká týkajúce sa večere. Takmer 
všade však platilo, že na stole nesmel chýbať 
chlieb, gazda dával z každého jedla na stole 
dobytku, gazdiné mali mať všetko pripravené 
tak, aby nemuseli vstávať od stola, pred veče-
rou sa rodina spoločne pomodlila, každý do-
stal oblátku s medom a medový krížik na čelo... 
Podľa tradície by sme aspoň raz v roku mali 
poďakovať za jedlo, ktoré máme a spoločne sa 
pomodliť. Mnohé zvyky pretrvali do dnešných 
dní, s rôznymi obmenami. Jedlá na štedrove-
černom stole si zachovávajú svoju symboliku 
aj v modernom svete. Ryba je jednak pôstnym 
jedlom, jednak jej šupiny pripomínajú penia-
ze, preto máme vo zvyku odkladať si šupinu do 
peňaženky – aby sme neboli bez peňazí. Z rov-
nakého dôvodu si v niektorých rodinách vložia 
pod obrus na štedrovečernom stole peniaze 
– aby sa v budúcom roku množili. Na stole by 
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Vianoce - aké boli a aké sú?
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nemal chýbať ani cesnak (symbol zdravia), 
med (má nám zabezpečiť dobrotu, hojnosť, 
príjemnosť), jablko (symbol šťastia a zdravia 
ak je po prekrojení jadrovník v tvare hviezdy), 
orechy (symbol hojnosti počas celého roka) a 
aj tanier navyše pre náhodného hosťa (sym-
bol milosrdenstva a spolupatričnosti, alebo 
aj spomienky na zosnulých členov rodiny). 
Jedlá sa neodkladali, ostávali na stole až do 
druhého dňa. 

Po večeri nastal čulý ruch, nie okolo 
stromčeka a darčekov, ale v dedine: susedia sa 
navštevovali, vinšovali si, popod okná chodili 
spievať a vinšovať deti aj mladí. O pár hodín 
sa všetci vybrali na polnočnú omšu, pričom 
sviatočnosť noci zvýrazňovali mládenci 
streľbou z mažiarov, trúbením a plieskaním 
bičmi. Dnes počujeme skôr petardy a vidíme 
ohňostroje, ak vydržíme bdieť. Koľkí z nás si 
dokážu skutočne vychutnať sviatočnosť Šted-
rého dňa, bez stresu z príprav, bez nervozity 
pri večeri, bez nespokojnosti pod vianočným 
stromčekom, bez toho, aby sme zaspali 
uprostred Popolušky...?

Prvý sviatok vianočný

Na prvý sviatok vianočný, na Božie narode-
nie, musel hneď ráno niekto z mladších členov 
rodiny bežať na potok po vodu, ktorou neskôr 
pokropil ľudí a niekedy aj príbytok. Potom 
do tejto vody vhodili domáci peniaz a jablko 
a všetci sa v nej poumývali – peniaz mal za-
bezpečiť blahobyt, jablko zdravie a spoločné 
umývanie rodinnú súdržnosť. V tento deň sa 
jedlo zvyčajne to, čo na Štedrý deň, s malými 
výnimkami, napríklad sa nesmelo jesť nič ma-
kové (aby sa v dome nezdržiaval hmyz).

Ani prvý sviatok vianočný sa nezaobišiel 
bez mágie. Ľudia verili, že do domu nesmie 
vstúpiť ako prvá cudzia žena, lebo táto pri-
nášala nešťastie. Celkovo nemali v tento deň 
chodiť cudzí ľudia na návštevu, vinšovať si 
chodili iba bližší príbuzní. Božie narodenie 
bol dňom výnimočného pokoja, keďže každý 
sa ponáhľal z omše domov, ľudia sa zdržiavali 
doma, návštevy boli zriedkavé. Dnes už tieto 
zvyky až tak prísne nedodržiavame, sami sa 
pripravujeme o zriedkavé chvíle pokoja a spo-
ločne stráveného času s najbližšou rodinou. 

Druhý sviatok vianočný

Na druhý sviatok vianočný už ľudia ožíva-
li, začínali im (tak ako aj nám dnes) hrať žilky 

v tele. Na Štefana 
bolo zvykom ísť sa 
hneď ráno umyť do 
potoka, v tento deň 
sa odkladali misky 
s jedlom zo šted-
rovečerného stola. 
Mládenci na Šte-
fana zorganizovali 
zábavu, dievky ich 
pozvali do domu, kde 
mávali priadky. Dnes 
sa na Štefana konajú 
skôr diskotéky ako 
zábavy, stále však 
platí, že ide o zábavu 
mladých.

Nový rok 

Ďalším magic-
kým dňom bol Nový 
rok. V minulosti bol 
prvý deň v roku spre-
vádzaný hlaholom 
zvonov, praskaním 
bičov, trúbením. 
Dnes odpaľujeme 
ohňostroje a púšťame balóny šťastia. Nový rok 
je opradený poverami: napríklad stále veríme, 
že praje veštbám („ako na Nový rok, tak i po 
celý rok“). Kedysi sa verilo, že prvý návštevník 
mohol ovplyvniť budúcnosť (preto žena, cho-
rý alebo starý človek nesmeli vstúpiť do domu 
ako prví). Rovnako sa dodnes dodržiava zvyk 
týkajúci sa jedla – na Nový rok sa nesmie jesť 
nič z hydiny alebo zo zajaca, aby nám šťastie 
neuletelo alebo neušlo. Jesť sa má bravčovina 
(ktorá symbolizuje hojnosť), šošovica (symbol 
bohatstva), cestoviny, koláče. 

Bolo zvykom aj to, že na Nový rok posielali 
majitelia obchodov svojim zákazníkom dary, 
drobnosti z obchodu (kalendár, kilo cukru, 
metlu...). Predstavte si, že by nám dnes nejaký 
supermarket poslal metlu alebo cukor J Toho 
sa asi nedočkáme, preto vám prajem krásne 
Vianoce a šťastný Nový rok! Do roku 2014 vám 
prajem iskru v oku, zdravie v tele, lásku v srd-
ci, šťastnú ruku, úsmev na perách a hojnosť v 
dome!

Eva Ballová Mikušková
Zdroj:

Majling, V. (2007). U nás taká obyčaj. 
Slovenské ľudové tradície. Computer Press.

ZAZNAMENALI SME
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Zajímalo ma stanovisko úradov, resp. ich 
zámery do budúcna so železničnou traťou, 
ktorá vedie cez našu obec. Pýtal som sa na 
vyťaženosť trate, na náklady na údržbu, na 
zrušenie značenia STOP na priecestiach a či 
prebiehajú niekde v súčasnosti nejaké jed-
nania o plánovanom využití/zrušení trate. 

Ako prví reagovali MAS OZ Mikroregión 
Radošinka. Vzhľadom na to, že sa hovorilo 
o cyklotrase (rozvoj cestovného ruchu), spý-
tal som sa teda aj ich.  

OZ Mikroregión RADOŠINKA nemá v kom-
petencii riešenie železničnej trate so ŽSR, rušenie 
značiek, plánovanie s existu-
júcou trasou, ani premávanie 
vlakov. Nespadá to do našej 
stratégie ani kompetencii. Je 
preto potrebné obrátiť sa na 
príslušné orgány. Plánovaná 
cyklotrasa bola prerokovaná 
v rámci cyklokonferencie v 
lete 2012 na NSK. Na štúdii 
pracovala skupina študentov. 
Jednotlivé výstupy sú podkla-
dom pre realizáciu cyklotrasy 
v našom OZ Mikroregióne 
RADOŠINKA. Samotná rea-
lizácia nebola zatiaľ časovo 
terminovaná. 
                                        Mgr. Mária Berecová, 
Predsedníčka OZ Mikroregiónu RADOŠINKA

Pátral som ďalej a oslovil som Železnice Slo-
venskej republiky a Železničnú spoločnosť 
Cargo Slovakia, a.s.. Reakcia Železnice Slo-
venskej republiky:
Dobrý deň, trať Zbehy - Radošina je momentál-
ne pre prevádzku pozastavená trať. Ohľadom 
odpovedí na Vaše otázky kontaktujte, prosím, 
Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho 
rozvoja SR. 

Mgr. Ivana Strmeňová, 
Odbor komunikácie GR ŽSR

Reakcia ZSSK Cargo: 
Železničná spoločnosť ZSSK Cargo neplánuje 
využívať túto trať ani v budúcom roku.

Ing. Alžbeta Michalčíková Kručanicová,

Železničná spoločnosť Cargo Slovakia, a.s.

Po oslovení ďalšej zainteresovanej strany - 
ministerstva dopravy, mi prišla nasledujúca 
rozsiahlejšia odpoveď:  

1. Má Ministerstvo dopravy, výstavby a regi-
onálneho rozvoja Slovenskej republiky (MD-
VRR SR) plány do budúcna s traťou?

Odpoveď: O budúcnosti v prvom rade rozhod-
ne dopyt po železničnej doprave; nákladná že-
lezničná doprava je plánovaná a v súčasnosti 
vedená ako manipulačný vlak (Mn) zo stanice 
Zbehy po stanicu Radošina, ale v úseku Nové 

Sady – Radošina iba ako vlak podľa potreby. 
Ďalšou otázkou je dopyt po osobnej doprave; 
v tejto oblasti MDVRR podniká viacero kro-
kov na zlepšenie železničnej osobnej dopravy 
a jej zatraktívnenie pre obyvateľstvo, zvýšenie 
jej konkurencieschopnosti voči iným druhom 
dopravy aj s ohľadom na jej výhody v oblasti 
bezpečnosti a životného prostredia a jej efek-
tívnosť, osobitne v porovnaní s individuálnou 
cestnou dopravou. Prebiehajú rokovania s VÚC 
o možnej koordinácii  cestovných poriadkov 
tak, aby sa odstránila súbežnosť dotovanej 
verejnej osobnej dopravy cestnej a železničnej, 
v rámci toho prebieha aj príprava materiá-
lu „Návrh efektívneho systému harmonizácie 
objednávania výkonov dopravných služieb 
železničnej dopravy a  pravidelnej prímestskej 
autobusovej dopravy.“ Po vyhodnotení úspeš-
nosti realizácie viacerých tiež tu spomínaných 

Plány so železničnou traťou
Zbehy – Radošina
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opatrení a za podpory VÚC a obyvateľstva, ve-
ríme že bude možné pristúpiť k prehodnoteniu 
možnosti oživenia železničnej dopravy aj na 
tratiach, kde dnes je vykonávaná v minimál-
nom rozsahu, či vôbec.

2. Zrušenie značiek ,,STOP“ sa neplánuje? 

Odpoveď : V zmysle odpovede k otázke  č.1, 
určitý rozsah železničnej dopravy sa stále usku-
točňuje, dôležitá je bezpečnosť účastníkov do-
pravného procesu. Pokiaľ bude trať vedená ako 
štátna a schopná prevádzky na základe plat-
ných zákonov, priecestia musia byť označené 
pre užívateľov cestnej komunikácie. V prípade 
fyzického zrušenia trate alebo časti trate v da-
nom úseku budú zrušené aj priecestia.

3. Oplatí sa Vám udržiavať túto trať vo 
funkčnom stave 10 rokov, nakoľko tadiaľ 
žiadne vlaky nechodia? Platí sa údržba z 
našich daní ? Ak áno, koľko to stojí ?

Odpoveď : V zmysle odpovede k otázke  č.1, v sú-
časnosti ako bolo spomenuté tam premáva iba 
Mn vlak a to 2 až 3 krát týždenne (v úseku Zbehy 
– Nové sady). Trať je stále predmetom skúmania 
a jej konečné zhodnotenie príde až po vyhodno-
tení úspešnosti realizácie viacerých tiež tu spo-
mínaných opatrení, kde jedným z našich cieľov 
je zavrhnutie súbehu vlak/autobus. V prípade 
že na spomínanom úseku nie je dostatočne za-
bezpečená autobusová doprava, čomu ale naše 
zistenia nenasvedčujú, v budúcnosti mienime 

dohodnúť sa  o postavení priority jednotlivých 
druhov dopravy, teda  či región obslúžia auto-
busy alebo vlaky. Otázka nákladov na údržbu 
trate patrí skôr  pre manažéra infraštruktúry 
ŽSR, avšak túto otázku je potrebné vnímať 
komplexne, nie je možné absolútne oddeliť jed-
notlivé trate od celku, keďže majú aj plniť úlohy 
iné než len zabezpečenie osobnej prepravy. Po 
doriešení opatrení uvádzaných v bode 1  mie-
nime zhodnotiť potrebu udržiavania v ďalšom 
prevádzkyschopnom stave niektorých tratí, na 
tento účel sa zaviedol aj v legislatíve systém 
defi novania útômových tratí, avšak otázku je 
možné  riešiť len v dlhodobom rámci. 

Ing. Sedlák Mikuláš, 
MDVRR, odbor železničnej dopravy

Takú dlhú dobu len ,,udržiavané koľajni-
ce v prevádzkyschopnom stave“ za  peniaze 
nás všetkých... To mi pripadá, ako keby štát 
nevedel čo s peniazmi. Na druhej strane je 
to možno dobrý biznis pre policajtov, čo sa 
týka zastavovania na STOP-ke. Ukončujem 
tento článok jedným vtipom, ktorý som dal 
nedávno aj na Facebook. 

Príklad z učebnice Matematiky pre 5. triedu:

Gejza a Dežo si majú rozdeliť 120 euro.
Koľko kilometrov koľajníc chýba na trati Kysak 
- Košice?

Autor článku: Martin Pavle
Foto: zdroj internet

Používanie zábavnej pyro-
techniky: 
Oznamujeme občanom, že 
je prísne zakázané používať 
zábavnú pyrotechniku a rôz-
ne druhy svetlíc a pirátov po 
celý rok okrem 31. decembra 
/Silvester/. Ten, kto toto na-
riadenie poruší bude podľa 
zákona pokutovaný blokovou 
pokutou.

Drobné stavby:
Upozorňujeme na povin-
nosť podávania žiadostí na 
stavebné povolení v prípade 
výstavby drobných stavieb t.j. 

stavieb, ktoré majú rozlohu do 
25m2, plotov, altánkov, garáží, 
atď. Žiadame tých občanov, 
ktorí takého stavby v posled-
nom období vykonali bez 
stavebného povolenia, aby 
sa dostavili na obecný úrad 
a stavby riadne zlegalizovali. 
Je potrebné zlegalizovať aj 
stavby, ktoré boli postavené 
v minulosti! Na túto povin-
nosť sa sústavne zabúda.

Venčenie psov na verejných 
priestranstvách a ich voľný 
pohyb po obci:

Zakazuje sa venčenie psov 
občanmi na verejných 
priestranstvách, ktoré ko-
sením upravujú zamest-
nanci obce. Upozorňujeme 
všetkých majiteľov psov, že je 
treba ich uzatvárať. Mnohé 
psy sa túlajú cez deň a v noci 
po obci, čím znepríjemňujú 
a ohrozujú život občanov 
obce a hlavne malých detí. Za 
neuposlúchnutie výzvy obec-
ný úrad voči majiteľom psov 
bude postupovať v zmysle 
platného zákona. Za pocho-
penie Vám ďakujeme.

OZNAMY - VÝZVY - SŤAŽNOSTI  - UPOZORNENIA
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Silvester...
... sa zvyčajne vždy spája s veselými zába-

vami, oslavami príchodu nového roku, pitím 
šampanského a strieľaním ohňostrojov a 
petárd. Počas osláv skončenia starého a prí-
chodu nového roka na nás striehne mnoho 
nástrah, ktoré si však málokto v tom momen-
te uvedomuje. Ľudia posilnení alkoholom 
mávajú vždy viac odvahy a 
naopak majú pomalšie re-
akcie a menšiu pozornosť. 

Ako narábať s 
pyrotechnikou

Platí pravidlo, že bez po-
volenia samosprávy možno 
pyrotechniku používať iba 
31. decembra a 1.januára.

Pri používaní pyrotech-
niky dodržujte v návode 
stanovený odstup. Kým 
výrobok nevybuchne, ne-
približujte sa k nemu. Nikdy 
nezapaľujte nevybuchnutú 
pyrotechniku ešte raz. Po-
kiaľ výrobok nevybuchne, istý čas sa k nemu 
nepribližujte, potom ho položte na 24 hodín 
do vody, aby sa znehodnotil a odhoďte do 
koša. Nikdy nezapaľujte zábavnú pyrotech-
niku s krátkym zápalným knôtom. Nikdy ne-
zapaľujte zábavnú pyrotechniku v blízkosti 
horľavých látok a otvoreného ohňa.

Ideálne je ak ohňostroj odpaľuje človek, 
ktorý nie je pod vplyvom omamných látok. 
Platí pritom, že práve tí, ktorí toho požili viac, 
mávajú silnejšie nutkanie si nejaký ten delo-
buch odpáliť.

Prskavky síce vyzerajú bezpečnejšie ako 
petardy, používať by sa však mali rovnako 
len vonku, prípadne na balkóne, či terase. 
Niektoré totiž môžu mať zväčšenú mieru prs-
kania, čo by mohlo viesť k horiacej záclone či 
stromčeka.

Ochrana našich domov a bytov

Veľa ľudí pri silvestrovských oslavách 
dbá o svoje zdravie a často krát zabúda-
jú aj na ochranu svojich domov a bytov. 
Nepríjemnosti vám môže spôsobiť svojou 

nedbalosťou či nešťastnou náhodou aj 
ktosi iný. Náhodou sa vám cez otvore-
né okno môže do domu dosať zablúdená 
susedova raketa a pohroma je na svete.
Preto sa na Silvestra uistite, že máte zatvore-
né všetky okná, aby vám takáto pyrotechnika 
nerozbúrala a nezapálila byt. Je dobré mať 
doma pre každý prípad aspoň malý hasiaci 
prístroj. 

Z vlastnej skúsenosti

Pred ôsmimi rokmi som pracoval v Ang-
licku ako pyrotechnik, vyrábal som granáty 
pre armádu, neskôr som odpaľoval veľké 
ohňostroje v zábavnom parku a získal som si 
taký rešpekt voči výbušninám, že už dnes by 
som nechytil do ruky jedinú petardu a tak-
tiež by som to nedovolil ani mojím synom. 
Som jednoducho rád, že mám všetky prsty, 
nepodstupujem zbytočné riziko, ktoré by mi 
mohlo (v priebehu pár sekúnd) spôsobiť kom-
plikácie po zbytok života. 

Verím, že aj Vy tento Silvester prežijete 
vo veselej nálade a bez ujmy na zdraví alebo 
škody na majetku.

Martin Pavle, technik BOZP a PO
Zdroj: Internet
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Evidencia obyvateľov v obci za rok 2013
Počet osôb s trvalým pobytom:   777
Prisťahovaní:    10
Odsťahovaní:    4 
Narodili sa:    9  (z toho 4 dievčatá, 5 chlapci)
Zomreli:     7  (z toho 4 ženy, 3 muži)
Počet sobášov:    6 
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Tipy na výlety
Naše malé, ale krásne Slovensko ponúka 

obrovské množstvo miest, ktoré stoja za náv-
števu a preskúmanie. Dokonca aj v zime je tu 
množstvo atrakcií, ktoré sa oplatí vyskúšať. 
Pre priaznivcov zimných športov sa čoskoro 
začne sezóna lyžovania, ale ešte predtým si 
môžu zakorčuľovať na zimnom štadióne na 
Sihoti v Nitre, ktorý je otvorený celoročne. 
Cena verejného korčuľovania je 2,50€ za 
vstup na osobu. 

Po úspešnom začiatku lyžiarskej sezóny 
nemusíte za sánkovaním a lyžovaním jazdiť 
ďaleko, pretože budú sprístupnené mnohé 
lyžiarske strediská aj v okolí Nitry. 

Ski Bezovec,  Piešťany – 47 km od Nitry
Lyžiarske stredisko Bezovec sa nachádza v 
pohorí Považský Inovec, približne 20 km od 
mesta Piešťany a je ľahko dostupné automo-
bilovou a autobusovou dopravou s parkova-
cími kapacitami priamo v centre strediska a 
záchytným parkoviskom.
Celodenný skipass – dospelý 16 €, študent 14 € 
(vek 18 r.), detský 12 € (do 12 r.)
2-hodinový skipass – dospelý 11 €, študent 9 € 

(vek 18 r.), detský 7 € (vek 12 r.)
Viac info na www.skubezovec.sk

Lyžiarske stredisko Vojšín, Nová Baňa – 55 
km od Nitry
Lyžiarske stredisko Vojšín sa nachádza v po-
horí Pohronský Inovec. Je tu jeden vlek a 
jedna zjazdovka. Bežkári si tu iste nájdu svoje 
obľúbené trasy.

Ski centrum Drozdovo, Nová Baňa – 55 km 
od Nitry
Lyžiarske stredisko sa nachádza pri Novej 
Bani smer Veľká Lehota. Tri lyžiarske vleky 
sú umiestnené na severo-východnom svahu 
pod Inovcom. Vzhľadom k orientácií a nad-
morskej výške (700 m.n.m.) má dobré sneho-
vé podmienky počas celej zimnej prevádzky.
Celodenný skipass – dospelý 14 €, študent 12 € 

(vek 12-17 r.), detský 8 € (vek 6-12 r.)
2-hodinový skipass – dospelý 8 €, študent 7 
€ (vek 12-17 r.), detský 6 € (vek 6-12 r.)
Deti do 6 rokov v sprievode rodiča zdar-
ma.
Viac info na www.penziondrozdovo.sk

A tí, ktorí sú radšej v teplúčku si môžu 
užiť rôzne podujatia konajúce sa počas 
Vianoc takmer na celom Slovensku. Boj-
nický zámok sa počas Vianoc premení na 
zázračný svet, kde môžete vidieť tradičnú 
vianočnú výzdobu, stromčeky, ukážky sto-
lovania i tradičné vianočné zvyky. Detičky, 
ktoré počas Vianoc navštívia Bojnický zá-

mok sa môžu tešiť na sladké prekvapenie ☺

Otváracie hodiny:
10:00 - 15:00 od 6.12.2013 do 6.01.2014
Zatvorené: 24.12.2013, 25.12.2013, 1.1.2014
Vstupné:
Dospelý – 8€, Dieťa (6-15 rokov) – 4€, Dieťa 
(3-6 rokov) – 1€

Dominika Bálešová
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Čarovanie
s vareškou
Kokosové 
strapáčiky

25 dkg strúhaného 
kokosu
25 dkg hery
25 dkg  polohrubej múky
8 dkg práškového cukru
3 dkg kakaa
1 vajce

Postup:
Všetko spolu zmiešame a vypracujeme cesto. 
Rozvaľkáme  na hrúbku asi 0,5 cm a vykraju-
jeme koliečka. Poukladáme na plech a dáme 
piecť pri teplote 150 oC asi 15 minút. Upeče-
né kolieska spájame  čokoládovou plnkou, 
polejeme čokoládovou polevou a posypeme 
kokosom.
Môj typ: čokoládová poleva
8 dkg cukru práškového , 8 dkg masla, 2 poliev-
kové lyžice mlieka, 1 polievková lyžica kakaa,
2 kavové  lyžice hladkej múky 
Miešať pri teple na hladko.

Zdroj: stará mama

Medovníková dedina

Na cesto
/cesto musí byť 
v chladničke 24 
hodín/
65 dkg hladkej 
múky,
25 dkg 
práškového cukru
5 dkg masla/ margarínu
15 dkg tekutého medu
4 žĺtka
1 kávová lyžica perníkového korenia 
( klinček, škorica)
2 kávové lyžice sódy bikarbóny
4 - 5  polievkových lyžíc mlieka

Postup:
Všetky prísady vypracujeme na jemné ces-

to. Necháme odstáť do druhého dňa. Na druhý 

deň znovu vypracujeme cesto, rozvaľkáme. 
Z tenkého papiera vystrihneme šablóny 

ľubovoľnej veľkosti na čelnú a zadnú stenu, 
na bočné steny, na strechy a jedličky. Z cesta 
vyrežte šesť čelných a šesť zadných stien a šesť 
strešných dielov. Zvyšky cesta ešte raz vymie-
sime, znovu vyvaľkáme a vyrežeme jedličky, 
ku každej jedličke budeme potrebovať malý 
trojuholník, ktorý prilepíme na zadnú stranu 
tak, aby stromček podopieral. Do všetkých 
častí domov porobíme dierky, aby sme ich 
neskôr mohli pospájať. Časti poukladáme na 
plech vyložený papierom na pečenie. Potrie-
me vajíčkom.

Zo zvyškov cesta vyrežte okenice a ozdoby 
a prilepíme ich na čelné steny domčekov. Pe-
čieme asi 20 minút v rúre vyhriatej na 200 oC, 
potom necháme vychladnúť. Jednotlivé časti 
domčekov pospájame červenou mašličkou.

Poleva (nelepivá)
1 bielok a asi 100 g jemného práškového cukru 
( niekoľkokrát preosiateho)  spolu dobre vy-
miešame. Hladkú polevu zahustíme pridaním 
cukru a zriedime kvapkami citrónu. 
Trojuholníky z cesta na podopieranie jedli-
čiek, prilepte polevou.  Polevu rozotrite po 
strechách a jedličkách ako „sneh“. Polevou 
môžete potrieť aj väčšie plochy a posypať ich 
práškovým cukrom, aby vyzerali naozaj ako 
sneh.
Zdroj: Pečivo na slávnostné príležitosti, Ikar
     

Niečo pod zub 
na silvestrovsky večer

Kapustový šalát

1 pohár odcedenej červenej sterilizovanej 
kapusty
1 plechovka zaváraného hrášku
1 lyžica polievková horčice
1 tatárska omáčka/ alebo majolka
Trochu cukru
3 celé nadrobno nakrájané cibule
1 polievková lyžica vegety
Mleté čierne korenie
3 natvrdo uvarené vajíčka
½  dcl oleja
1 malá kyslá smotana/ alebo biely jogurt
Všetko spolu zmiešame a dáme asi na hodinu 
do chladničky

Zdroj: Stará mama
Spracovala: PaedDr. Eva Nováková

DOMÁCNOSŤ

21

Vianočné opojenie 
zmyslov
Materiál:
Polystyrénová guľa s priemerom asi 7 cm
Zlaté koráliky
Badián (hviezdicový aníz)
Pomaranče
Klinčeky a celá škorica
Sušené pomarančové plátky
Ozdobný drôt zlatej farby
Tenká zlatá stuha
Špajľa
Nožnice
Lepiaca tavná pištoľ

Badiánová guľa
Na polystyrénovú 
guľu pripevníme ved-
ľa seba do radu badi-

án. Pokračujeme dovtedy, kým nepokryjeme 
celú guľu. Pracujeme s lepiacou tavnou piš-
toľou. Guľu obmotáme zlatým drôtom. Konce 
drôtu stočíme.

Pomaranč s klinčekmi
Do pomarančov urobíme špajľou dierky. Do 
každej dierky vpichneme jeden klinček. Podľa 
vlastného vkusu môžeme ozdobiť celý po-
maranč alebo vytvoriť rôzne vzory. Podobne 
ozdobíme viaceré pomaranče a obmotáme 
ich drôtom.
Môj typ: pomaranč s klinčekmi okrem de-
korácie poslúži aj ako odstraňovač pachov v 
šatníku

Zväzok škorice
Tri alebo štyri celé 
škorice zviažeme 
drôtom. Zhotovíme 
viac zväzkov. Napo-
kon ich previažeme 
zlatou stuhou.
Zdroj: Susanne Hoff mann, Pozlátené Vianoce

ZAZNAMENALI SME

Potrebujeme dva obrúsky rôznej farby, ale rovnakej veľkosti. Oba obrúsky rozprestrieme 
a uložíme jeden na druhý. Farba spodného obrúsku je farba kvetu na vrchu. Postupne preloží-
me každý roh obrúskov. Vždy berieme oba obrúsky.

Keď máme preložené všetky štyri rohy obrúskov, opatrne ich otočíme na druhú stranu 
a celý proces zopakujeme. (podobne ako skladáme papier pri hre nebo peklo)

Potom pomaly, aby sme obrúsky nepoškodili vytiahneme jeden roh takto zložených 
obrúskov zložíme späť na tvar lupeňa ako vidíme na obrázkoch. Celý proces zopakujeme na 
každom rohu obrúskov až nám vznikne požadovaný tvar. Takto pripravené obrúsky poukla-
dáme do tanierov a do dekorujem.

Môj typ: ak použijeme napríklad spodný obrúsok červenej farby a vrchný  zelenej vzniknutý 
kvet a nápadne podobá na vianočnú ružu. Prípadne môžeme obmeniť červenú farbu podľa 
toho akej farby chceme kvet.

PaedDr. Eva Nováková

Skladanie obrúsku na slávnostný stôl
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Pre deti ☺

Na Vianoce sa milé deti určite 
tešíte. Preto sme pre vás pripravili 
veselú omaľovánku a doplňovač-
ky, ktoré vás počas vianočných 
prázdnin určite zabavia.

Súťaž:

Nakreslite najkrajší obrázok 
Mikuláša alebo Betlehemu. 
Všetky deti, ktoré sa zúčastnia 
súťaže dostanú sladkú odmenu 
a výherný obrázok bude zve-
rejnený v nasledujúcom čísle 
Čabského spravodajcu. Obrázky 
môžete priniesť do obecnej 
knižnice v Čabe. Na zadnú stra-
nu napíšte svoje meno.

Dominika Bálešová
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ZAZNAMENALI SME

Jubilanti:

60 rokov:
Lauko Gabriel

Mellenová Anna
Melovičová Mária

Navrátilová Darina
Varga Jozef

70 rokov:
Marečková Vlasta

Gajdošík Alexej

75 rokov:
Stančíková Anna

Andacký Ján

80 rokov:
Babulíková Mária

85 rokov:
Mikušková Sidónia

Narodili sa:
Marko Sebastián 

Melovič
Richard Čapek

Paulína Jamrichová

Spoločenská
kronika

Odchody autobusov 
z Nitra AS do Čabu a späť

Nitra – Čab (nástupište č. 29 Piešťany)
pracovné dni: 4.00, 5.15, 6.45, 8.30, 10.30, 12.00, 14.45, 15.20, 17.10,  
  18.05, 19.20, 22.40
sobota: 4.00, 5.25, 6.45, 8.30, 10.30, 12.05, 15.20, 17.10, 19.20
nedeľa: 5.10, 10.30, 12.05, 15.20, 17.10, 19.20, 21.25

Nitra – Čab (nástupište č. 11 Nové Sady)
pracovné dni: 11.15, 12.40, 13.30, 14.40, 16.25
nedeľa:  6.30 

Nitra – Čab (nástupište č. 24)
pracovné dni: 15.45

Čab – Nitra (autobusová stanica)
pracovné dni: 4.34, 5.16, 6.05, 6.50, 7.01, 7.38, 8.35, 9.41, 11.16,  
  12.38, 14.11, 15.39, 15.44,  16.31, 16.51, 17.51, 19.13,  
  20.39
sobota:  4.34, 7.01, 8.35, 9.41, 11.16, 14.11, 15.44, 17.51, 19.13
nedeľa:  4.34, 7.01, 8.35, 9.41, 11.16, 14.11, 15.44, 17.51, 19.13

Odchody autobusov 
z Piešťany AS do Čabu a späť

Piešťany (nástupište č. 26)  – Čab
pracovné dni: 6.00, 7.40, 8.40, 10.20, 13.10, 14.40, 16.50, 18.20,  
  19.50
sobota:  6.00, 7.40, 8.40, 10.20, 13.10, 14.40, 16.50, 18.20
nedeľa:  7.00, 13.10, 14.40, 16.50, 18.20, 19.50

Čab – Piešťany (autobusová stanica)
pracovné dni: 4.25, 5.36, 7.09, 9.00, 10.55, 12.24, 15.49, 17.39, 18.30,  
  19.45
sobota:  5.46, 7.09, 9.00. 10.55, 12.29, 15.49, 19.45
nedeľa:  5.35, 10.55, 12.29, 15.49, 17.34, 19.45

DZS -  MUDr. Lauková oznamuje, že od 23.12.2013 do 03.01.2014 sa ordinuje nasledovne:

23.12.2013 pondelok 7.00 -  9.00    /DZS Čakajovce/
    10.00 – 12.00  /DZS Výčapy-Opatovce/
27.12.2013 piatok:  7.00 -  9.00   /DZS Nové Sady/
    10.00 – 12.00  /DZS Výčapy-Opatovce/
30.12.2013 pondelok 10.00 – 12..00  /DZS Čakajovce/
31.12.2013 utorok  7.30 – 10.00  /DZS Čakajovce/
2.1.2014  štvrtok  11.30 – 13.30 /DZS Čakajovce/
3.1.2014  piatok  13.30 – 15.00 /DZS Čakajovce/

Telefónne čísla:
DZS Čakajovce: 037/7793167, DZS Výčapy - Opatovce: 037/7795048, 

DZS Nové Sady: 037/7894146
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Pozvánka na 14. ročník vianočného turnaja 
v stolnom tenise

Telovýchovná jednota obce Čab  Vás všetkých srdečne pozýva na 14. ročník vianočného 
turnaja v stolnom tenise. Miesto konania turnaja je kultúrny dom v Čabe. Súťažiť sa bude v ka-
tegóriách :  Žiaci ZŠ, registrovaní hráči STC-TJ Čab a neregistrovaní hráči. Ak sa v kategórií 
neregistrovaných hráčov prihlási 3 a viac žien, bude vytvorená samostatná kategória žien.

Žiaci ZŠ
21.12.2013 (sobota)
Registrácia hráčov: 14:00 – 14:30
Začiatok turnaja: 14:30

Registrovaní hráči STC-TJ Čab
27.12.2013 (piatok)
Registrácia hráčov: 14:00 – 14:30
Začiatok turnaja: 14:30

Neregistrovaní hráči
28.12.2013 (sobota)
Registrácia hráčov: 14:00 –14:30
Začiatok turnaja: 14:30

Prajeme Vám príjemný športový zážitok !

Zumba v Čabe
Už šesť mesiacov sa v kultúrnom dome 

2x týždenne stretávajú ženy a dievčatá pri 
cvičení Zumby. Toto cvičenie – tanec sa u nás 
stáva čoraz populárnejším, o čom svedčí aj 
hojná účasť. 

Možno si poviete „Zumba je tanec, je ná-
ročná ...“ Veru aj mne sa to na začiatku zdalo. 
Pri prvom cvičení sa mi motali ruky, nohy, 
nevedela som kde je vľavo a kde vpravo. Ale 
postupne som si však osvojovala jednotlivé 
choreografi e. K nacvičeným choreografi ám, 
ktoré nám precvičuje skvelá trénerka Kika 
Olejárová, pribúdajú postupne každú hodinu 
nové a nové. Za šesť mesiacov ich už bolo okolo 
35. A to nevravím o litroch potu, ktoré sme tam 
pri Zumbe vypotili. V mesiaci október a no-
vember prišlo spestrenie v podobe cvičenia, 
ktoré sa volá Zumba Sentao s inštruktorom 
Tomášom. Táto Zumba sa cvičí s pomocou sto-
ličiek. Naučili sme sa energické choreografi e 
za pomoci stoličiek, založené na posilňovaní 
a vyvážení tela. Aj táto Zumba je určená pre 
všetkých, nezáleží na veku, pohlaví, na váhe 
ani na kondícii.

V lete sa cvičenie Zumba konalo aj v rámci 
športového dňa obce v športovom areáli. Cvi-
čila sa Zumba pre deti a pre dospelých a mala 
veľký úspech. Takže ak máte chuť a čas – Zum-
ba sa cvičí každý utorok a štvrtok od 19.00 do 
20. 00 hod. v kultúrnom dome v Čabe.

M. Bálešová
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Stolnotenisová sezóna v plnom prúde
3. Liga:
Naše A-čko ma za sebou 12 zápasov, čaká na nich ešte 1 zápas. Náš tím má na konte 8 víťaz-
stiev,  4 prehry a so ziskom 36 bodov okupuje popredné pozície v tabuľke, aktuálne je na 4. 
Mieste.

4. Liga A:
Čab B má za sebou 10 zápasov(pred sebou má ešte 1 zápas), z toho 2 výhry, 1 remíza a 7 prehier. 
B-čku aktuálne patrí so 17 bodmi 10.miesto v tabuľke. 

5. Liga:
Čab C má za sebou 9 stretnutí(pred sebou má ešte 2 zápasy), z toho 7 víťazstiev a 2 prehry.
C-ečko získalo 30 bodov a aktuálne mu patrí 3.miesto v tabuľke. 

6. Liga:
Čab D odohral 9 stretnutí, z toho 3 výhry a 6 prehier. So ziskom 18 bodov mu patrí 11.miesto 
v tabuľke.
1. Liga Dorast:

V dorasteneckej lige odohrali naši dorastenci 6 stretnutí, z toho zvíťazili 1-krát a 5-krát prehra-
li, získali 8 bodov a patrí im 8 miesto v tabuľke.                                                                    Peter Vranka
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Tabuľky futbalových súťaží

Zdroj: www.obfz.sk

Ako po minulé roky, tak aj tento rok sa 
začiatkom septembra roztočil kolotoč zápa-
sov  v 1. a 2. Farskej hokejbalovej lige v Nitre. 
Pre náš tím je to už piata sezóna, do ktorej 
sme vstúpili s mierne pozmeneným názvom, 
doterajší  názov HBK Torpéda sme zmenili 
na HBK Torpéda Čab. V jesennej časti sme 
celkovo odohrali 11 
zápasov, z toho bolo 
8 zápasov víťazných 
a iba 3 prehry. Zimnú 
prestávku trávime na 
3. mieste v tabuľke, 
pričom spomedzi 
všetkých tímov 
máme najmenej in-
kasovaných gólov.

Výsledky zápasov:

Mladí Corgoni 4:8 Torpéda
Torpéda 5:1 Capitals
HBC Fany Sport Zobor 7:1 Torpéda                
Torpéda 4:0 Seredskí barani
Peterson 3:7 Torpéda
Komplet Slovakia 1:7 Torpéda

Torpéda 1:2 Maskoti
Blackman 2:10 Torpéda
Torpéda 5:6 Vydry
Denver 2:6 Torpéda
Torpéda 4:3- Falcons

 Tabuľka 2. FHBL

Torpéda vstúpili 
už do svojej 

5. Sezóny

Harmonogram vývozu odpadu




